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Havonta ... 52 , 
Kézbesítési dij havonta 10 ,
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Az előiize‘és ára vidékre <
Évente . . 
Félévre 
Negyedévre 
Havonta

. 600 lei 
. 320 , 
. 170 , 
. 60 ,

Bérmentve postán kflldve

Mikor fogja már
a román belügyminiszter, a román kor
mány, a román közvélemény, a román 
igazságérzet, a román emberiesség és 
polgáriasultság megelégelni azt a szá
mos és szüntelen barbárságot, mely- 
lyel nálunk bizonyos rendőri és csend- 
óri közegek az alkotmányosság védelme 
alatt álló békés, becsületes, törvény
tisztelő polgárt kezelik?

Tegnap egy újabb, feliiáboritó és 
lesújtó esetét közöltük a rendőri atro
citásnak, ami Sepsiszentgyörgyön tör
tént. Történetesen, annyi sok jóra való, 
jóhiszemű és ártatlan magyar után, ez
úttal kivételesen egy jóra való, jóhi
szemű és ártatlan román ember volt 
az áldozat. A lényeget azonban még
sem abban állapítjuk meg, hogy a düh 
és vadság vandál kitörései rendszerint 
a másfajbelit, elsősorban a magyart, mi
vel magyar, érik, hanem abban, hogy 
hivatalos közegek, a rend, a nyugalom, 
a közbiztonság, a törvényesség hatósági 
képviselői rendszert csinálnak a testi 
brutalizálásból: a kezükbe került pol
gári összeverik, összerugdossák, s em
berhez méltatlan módon dobják töm
lőébe és tartják és sanyargatják olt.

Azon már rég túl vagyunk, hogy 
parciális esetekről, nagy véletlenből ke
rült kellemetlen kivételről legyen szó, 
ami egyéni elbírálást és a felelősség 
legszűkebb körre való szorítását köve
teli csak. Pusztán azok a rendőri és 
csendőri brutalitások, melyekről a saj
tó, s benne elsősorban a Brassói Lapok 
számot adott, pedig hány ezer szörnyű 
és szégyenletes dolgot hallgatott el a 
meghurcolt félelme és megfélemlítése, 
elegendők annak a megállapítására, 
hogy a fegyelmetlenség, kulturátlanság 
és zabolátlan önkény fertőzött rend
szerével állunk szemben.

Vannak természetesen számosán a 
csendőrség és rendőrség tisztviselői és 
közegei körében — borzasztó volna, 
ha nem volnának, — akik a törvényi,

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
BRA§OV—BRASSÓ, Kapu-ucca 64—66. szám.

TeleJonszámok
Szerkesztőség 177. Kiadóhivatal és nyomda 88. sz.

BRASOV-BRASSÓ, 1924. május 19. (Hétfő)

parancsnokság, mely, bár csendfenn
tartó hivatását hiven teljesiti, véget vés 
sen annak a törhetetlen és tarthatatlan 
állapotnak, amiről annyi gyászos és 
példátlan példával szolgált már a Bras
sói Lapok, hogy vidéki közegeinek egy 
része brutálisan bánik a néppel, s az 
egyes polgárokkal? És hol van a belügy
miniszter, hogy e tömegesetekben meg
nyilatkozó végzetes és veszedelmes álla
potot, mely egy civilizált országhoz ép 
oly méltatlan, mint amennyire ellen
tétben álló az alkotmányosság szellemé
vel, végre hatalmi erővel, szigorú el-

Előfizetési árak külföldre: 
Évente ..... 800 lei 
Félévre .... 500 „ 
Negyedévre . . 250 „ 
A portódijak emelése esetire az 
előfizetési díj emelésének jogát 

fenntartjuk magunknak.

HIRDETÉSEKET 
Brassó kivételével kizárólag a 

PUBLICITÉ RADOR, BUCAREST, 
Strada Berthelot No. 1 vagy 
annak fiókjai vesznek fel.

APRÓHIRDETÉSEK 
közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők vagy bármelyik blzo- 
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járással, elfogulatlan és emberíes igaz- Általános amnesztiát ad az uj kamara 
ságérzettel megszüntesse?

Azonban a közvéleménynek, a saj
tónak, a polgári közületeknek, a par
lamentnek is tiltakoznia kell immár az
egyéni szabadság e durva lábbaltiprása 
ellen. Románia becsülete, kultúrája, 
presztízse és népeinek civílizatorikus 
hivatása tiltakozik az ellen, hogy a rend 
őri és csendőri brutalitás megszokott 
állandó tényezője legyen a közrend 
fenntartásának.

Nagy akciót várunk e rendszer vég
leges megsemmisítésére.

A francia szocialisták nem vesznek részt 
a kormányalakításba*

A győzelmes baloldal a kibékülést és a megér W uü'deü 
Millerand a írankrontó

— A Brassói Lapok

PARIS, máj. 17. A választások ered
ményének megismerése után a franci 
politikának egyetlen nagy kérdése ural
ja a kedélyeket: ki kerüljön kormányra 
a ’diadalra jutott baloldali pártok kö
zül? A legtöbb kilátása és reménye az 
eredmény szerint a szociálistáknak len 
ne. itt azonban súlyos elvi kérdés to
lul előtérbe, amelynek követelményei
hez a pártnak feltétlenül ragaszkodnia 
kell. Ez pedig az. hogy a szociálisták 
koalíciós kormányban nem vehetnek 
részt. Erre nézve León Escoffier, a 
szociálisták egyik vezére a Chicago Tri- 
bune-ben fejtette ki álláspontját, ami
kor kijelentette, hogy véleménye sze
rint

a szocialisták nem vesznek részt 
az ui kormányban, 

minthogy az amszterdami érte
kezlet határozata szerint a 
szociálisták nem vállalhatnak más 
pártokkal társulva kormányalakítást

eredeti távirata. —

Beavatott francia politikai körök 
szerint az uj kamara első törvényho
zói tevékenysége az általános. amnesz
tia kibocsátása lesz. Az amnesztia visz- 
szaadja a politikai életnek Cailleux-t is. 
s úgy a sajtói, mint pedig a politikusok 
sokat foglalkoznak Caillaux szemé
lyével. aki rövidesen visszatér az aktív 
politikára, sőt a radikális szociálisták 
a szenátusba is szeretnék bevinni.

az. egyéni szabadságot, az emberi mi- 
vqltoí, a hatósági férfi kötelességét még 
azokkal szemben is ismerik, akik vala
mi kihágást követtek el, akik ellen tény
leg el kell járniok, s akik ellen talán 
szigorúbban kell fellépniük. De épen 
c nagy többség jóhirc, becsülete, s az 
intézmény jóhire, becsülete követeli el
sősorban, hogy a hatalommal való dur
va visszaélés no vállhasson rendszerré, 
s hogy azok, akik barbár cselekedetük
kel magát az intézményt s a hivatást 
kompromittálták, akik bűnt követlek el 
hivatali és emberi kötelességük ellen, 
méltó megtorlásban részesüljenek.

Hogyan juthat egy olyan, polgár, 
mint ez a brassói Gazdau, aki Sepsi- 
szentgyörgyön csak a teherautóját rend
behozni szállt meg és éjjel társaival a 
kávéház előtt békésen beszélgetett, ahoz 
a tragédiához, hogy rendőrök agyba-fő- 
be verjék, egy piszkos helyiségbe dob
ják, s ott hagyják bezárva, mint valami 
gonosztevőt?

Szabad egy kulturállamban megtűr
ni ilyen rendszert? Hol van a rendőrfő, 
aki elsőnek vonja felelősségre a bűnös 
közegeket, s állása súlyával szerez ér
vényt megtorló akaratának? Hol van a 
vármegyei prefekt, aki szégyennek tart
ván, hogy’ emberek ilyen gyalázatos em- 
borteienséget, törvényszolgák ilyen gya
lázatos törvénytelenséget, uniformisba 
öltözött polgárok ilyen a polgáriasult
ság elleni merényletet kövessenek cl az 
ö birodalmában, állása latbavetésével 
követelje az alkotmányosság és embe
riesség uralmát? Es hol van a csendőr-

hanem

coificr

meg kell várniok 
az < gvedüli korma 
véleménye szerint

a kormány' a radikálisoknak ás a 
baloldali köztársaságiaknak led 
megalakitaniok és pedia Briand- 
dal, mint elnökkel és De Monster
szénáira, ti',

Meggyőződése 
októ'-erre a 
sek teszlek

mint pénzögymintez- 
tenel.

szerint
szocialisták elég erő- 
arra, hogy pgym/gak-

s

ban vállalkozzanak a kormány
zásra.

idk ők a most megalakuló kormányt.
csak ideiglenes, átmeneti kormánynak 
tekintik s ennek a júniusban megalaku
landó átmeneti kormánynak lesz a fel
adata. hogy az országot pénzügyileg 
megerősítse.

Escoffier nyilatkozatának legérdeke 
sebb és legfontosabb része, amelyet az 
eljövendő szociálista kormány külpoli
tikájáról mondott, s amely szerint re 
méli, sikerülni fog a jóvátétel kérdését 
a szövetséges államok és Németország 
barátságos megegyezésével rendezni és 
hogy

a szocialisták hajlandók bizonyos 
fokig a jóvátétel és a kárt rites 

összegét mérsékelni
Ez a nyilatkozat azonban még. úgy 
látszik, neg emészen fedi a szociálista 
párt álláspontját, mert egyrészt a sajtó 
még mindig a szociálistákkal együtt

működő kormány lehetőségéről cikke
zik, amelynek élén Herriot állana, sőt 
maga Herriot is folytatja erre irányuló 
tanácskozásait. Az az angol sajtó, a 
mely a francia nacionalista politikát tá
mogatja, s ezek között főként a Daily 
Mail, arra számítva, hogy Hdrriot lesz 
a kormány elnöke, máris igyekszik 
Herriot-t a régi politikára hangolni, g 
következőket Írván: Ha Poincaré Her
riot követi, úgy nem fenyegetheti az 
a veszély, hogy a Poincaré által ina- 
ugurált politika megváltozik, vagy pe
dig. hogy a Ruhr-vidéket kiürítik. Her
riot sokkal jobban ismeri Németorszá
got, ahol bizonyos áramlatok Luden- 
dorffot igyekeznek hatalomra juttatni, 
de ismeri Angliát is. s tudja jól, hogy az 
angol-francia együttműködés biztosítja 
a megértést.

MacdonaM és Po’”^ré JMlváKdw
Poincaré tegnap Maedonald a g d 

miniszterelnökhöz magánlevelet inté
zeti. amelyben nagyon barátságos és 
-szívélyes hangon festi a francia-angol 
viszonyt, de sajnálatát fejezi ki afelett, 
hogy achequeroí találkozó nem történ
hetik meg. A levélben még megemléke
zik Poincaré a szakértők javaslatáról, 
arról elismerőleg nyilatkozik s meg
állapítja. hogy azt egyhangúlag min
denkinek kötelessége elfogadni. Levelét 
ama kívánsággal fejezi be, hogy Euró
pa helyreállítása érdekében hamarosan 
befejeződik az akció

A levélre Macdolnald ugyancsak mű 
leghangu választ küldött, amelyben saj
nálatát fejezi ki a chequeroi találkozó 
elmaradásán.
„Kibékülés a nemzetközi megegyezés 

szellemében“
A Wolff-ügynökség ugyancsak ér

dekes jelentést közöl,, amely újabb bízó 
nyitéka annak, hogy a helyzet a francia 
választások nyomán tisztázódik. A je
lentés szertat Herriot, Painlavé és León 
Blum kijelentették a Havas-ügynökség 
tudósítója előtt, hogy

Millerand oka a frank sülyedésének
A Quotidien mai számában formá

lisan megvádolja a kormányt, a nem
zeti blokkot sőt Millerand személyét 
is. azt mondván róla, hogy a frank 
zuhanását maguk Idézték elő. de úgy 
tervezték, hogy a zuhanás a választások 

, uián. az ellenzék győzelme cselén tör
ténjék meg. A terv visszafelé sült el s 
közvetve a kormány bukását idézte elő.

Benes Rómában
Olasz-cseh szerződés készül

ROMA, május 17. Benes Ede cseh
szlovák külügyminiszter tegnap este 
ideérkezett. ^ ma délelőtt már megtör 
tént az első találkozása Mussolinivel. A 
tanácskozást valószínűleg még foly
tatják, s Benes holnap este Milánóba 
utazik. Az olasz sajtó üdvözlő cikkeket 
ír Benes látogatása alkalmából, s a 
Messagero biztosra veszi, hogy ez a lá
togatás az olasz-csch viszonyt még szí
vélyesebbé fogja tenni,, s ez a közeledés 
politikai téren is előnyökkel fog járni. 
A Corriere d’ Italia Benes látogatásától 
várja, hogy a

a kis antant most uj formában 
fog feléledni,

s egyesíteni fogja magában Lengyelor
szágot is. A látogatás Romániával is 
szívélyesebbé teszi a viszonyt, viszont 
biztosítja magának Olaszország tevé
keny közreműködését. Ennek az uj kis- 
ántántnak azután nem lesz egyetlen cél
ja az, hogy rendőrként vigyázzon a bé
keszerződések végrehajtására.

A cseh-olasz viszonyról egyébként 
Benes külügyminiszter a Tribuna mun- 
katársa előtt nyilatkozott, s a folya
mai. un levő árgyalásokról a követke
zek t mondoLa:

— A fontosabb politikai kérdések 
egyike, amelyek szóba kerültek, első
sorban a béke fentartása a szerződések 
értelmében; másodszor tárgyaltunk a 
középeurópai viszonyok megjavításáról, 
főleg Csehország szomszédaival; har
madszor: olasz-cseh megegyezés kö
tése középeurópai viszály esetére. Lá
togatásának negyedik oka, pedig az. 
hogy Csehország csatlakozni akar az 
olasz-jugoszláv szerződéshez egy újabb 
olasz-cseh szerződéssel.

Benes a cseh-francia szerződésről 
kijelentette, hogy ez a szerződés nem 
érdekli Olaszországot, mivel az kizáró
lag Németország ellen irányul.

Minden jelentős piacon jegyzik 
a magyar kölcsönt

BUDAPEST, május 17 A nemzet
gyűlés junius második felében valószí
nűleg hosszabb nyári szabadságra megy 
és alkalmasint csak október elején ül 
uj ból össze. Ez azonban nem hátrál
tatja az újjáépítési kölcsön kibocsátá 
sát. ami a Nemzeti Bank megalakulása 
után megtörténik.

Mivel az eddigi megállapodások 
szerint a magyar kölcsönjegyzés te
kintetében nincs egyes kijelölt pénzpia
cokra utalva, mint az osztrák kölcsön 
volt, a magyar kölcsönt nemcsak Lon
donban és ' Párisban jegyzik, hanem 
ugyanakkor Milanóban. Rómában és 
Zürichben is és Magyar ország a leg
kedvezőbb ajánlatot fogadja el.
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Adassák becsület 
a halottnak

Hogyan temették el a saovátai esperes
plébánost ? 7 Mafláik püspök rendelje 

a üveges
A Brassói Lapok tudósítójától.
MAROSVÁSÁRHELY. május 16. 

Harmincnyolc esztendei érdemekben 
gazdag paposkodás után elhalálo
zott a napokban Garda dDénes szovátai 
esperes-plebános. Az erdélyi katólikus 
egyházmegye kiváló adminisztratív-te
hetséget veszített az elhunytban, aki 
dolgos, munkás életének egy-egy dece- 
numát a nevéhez és agilitásához füdőző 
alkotásokkal ünnepelhette.

Néhai való Gazda Dénes esperes- 
plebános is közös útját járta a jó pa
poknak, akiket ez az ügy nem mindig 
vezet a megbecsülés és elismerés jutal
mához. Gazda Dénest sokan szerették, 
ám sokan is r gyűlölték, mért a gáncsbs 
ködök gyülekezetébe a tiszta ítélőké
pességnek és józan megértésnek utolsó 
helye? juttat fez indulat

Különösképp azért neheztelt a hí
vek egy része az elhunyt plébánosra«' 
mert «eladta* az egyház erdőjét, amely
ből a hívek addigian sok egyéni hasznot 
láttak. Az erdőt Sándor János volt ma
gyar belügyminiszter vette meg s to
vább adta az Agrár-Banknak, amely a 
Küküllővölgy- Faipari Részvénytársa
sággal kitermel lel te. Az erdőt tulajdon
képpen egyházközségi gyűlési határo
zattal bocsátották eladásra azért, hogy 
az összeg kamatait kepeváiiságra for
dítsák! s fezzel is a hívek terhein könnyít 
senek.

Gazda Dénes itt is jót akart, de 
nem volt/szerencséje. Közbejött a hábo
rú. eltolódtak a fizikai és értékhatárok, 
a pénz ott maradt Magyarországon va
lamilyen rossz részvényben, s külön
ben is olyan nevetségesen csekély ösz- 
szegre zsugorodott az értékmérés mai 
viszonyai között a hozama, hogy Gaz
da Dénes apostoli egyszerűségű kony
háján még a kenyeret sem fedezhették 
azzal. Vissza akart volna térni a kepe
fizetéshez. de ellenfelei úgy tartották, 
hogy a pap éljen meg az Isten igéjével, 
mig a földi javak falatai csak az ő 
gyomrukat gyönyörködtessék.. Gazda 
Dénes ebbe is belenyugodott És húz
ta a falusi lelkészek nehéz jármát to
vább, mig magához nem szólította az 
Ur.

Csalódna az. aki azt hinné, hogy a 
sirgödörnél megszűntek az indulatok. 
Szávátán másként gyűlölnek az embe
rek. S a hívek ama része, amely éle-
lében is sok keserű percet szerzett 
nek az elhunyt papnak*. kidobta, 
ököljog akaratát.a tömegbe:

Gazda Dénesi nem szabad
einterem ben ekwv..< ad !.».

en- 
az

k esperes-plebáno^át

Kicsid Béla paraidi plébános ke
resztényi és kartársi kötelességből a 

neme? emberek lobogóját meghajtotta 
Gazda Dénes emléke előtt, s az egyház 
önmagukról megfeledkezett híveinek el
járását táviratilag jelentette he gróf 
Majláth Gusztáv erdélyi püspöknek, aki 
nyomban elrendelte, hogy

Gazda Déne« r-v^atartát n tem- 
plombán keM felállítani s tele
mét a cint eremben Heti elföl

delni.
Addigra azonban már megástak a göd
röt Gazda Dénes tetemének * cinterem 
kerítésén kívül... És a halott nem Ülta 
kozott az ellen, hogy egy munkás, te
remtő élet alkotásainak joggal kijáró 
megbecsülés koszorúját még a kegye
let. Elfogadta ezt az utolsó hajlékot 
let pillanataiban se kímélje a gyülö- 
is. amellyel hívei jutalmazták vergő
déseit, munkáját...

És amint gondolatban elhaladok a 
Gazda Dénes saját költségén épített szo
vátai menház piőtt, amelyben ma is 
hajlékot találnak a gyamolitásia szo
ruló szegények, úgy érzem, hogy ezzel 
á tetemmel nagy igazságtalanság tör
tént, amelyet a szcvátai eklézsiának re- 
pa> álnia keö. Akar püspöki szóval, 
cí&HT U llCliB’SCojj ^(AimUAKUZílSti iiiVCií 
Kereszten^ ÍR Iá.ásóval. Mer, he. ju- 
íaiik. h.< már a papi crriiyck .e/eoKÓ

lanság
?z'k P

PrlblcsevlosDek nem sikerült a kormányalakítás
Badics Magyarországot is meghívta a kisebbségi konferenciára

ÖELRAD, május 17. Trífkovtcs Mar 
' kó; a király által dezignált miniszter
elnök. mint ismeretes, tagnap vissza
adta megbízatását* és kijelentette, hogy 
a jugoszláv parlament jelenlegi hely
zetében nem vállalkozhatik kormány
alakításra. különösen pedig képtelen 
megalakítani a nemzeti koncentráció 
kormányát.

Sándor király Trifkovics elhatáro
zásának tudomásulvétele után maga elé 
kérette Dovidovicsot, Korosecet, a ka
tolikus párt vezérét és Spaho dr.-t. a 
boszniai mohamedánok főnökét.

A tanácskozások következményeké- 
pen a király Pribicsevicset bízta meg 
azzal, hogy a kormányalakítás ügyéről 
tárgyaljon, aki már fel is hívta

a horvát blokk és a csatolt te- 
, rfiletek pártjait, hogy vegyc-aok 

részt a kabinetbe»
természetesen azzal a feltétellel, hogy 
Radiccsal és politikájával szakítsanak.

A jeleaitv int a horvátak ezt
a feltételt visszautasították helyzet
rW *W> „5S°>. -J*.>v ^ A Wv ,vw* ~-*^. «ír* *M#»?ÖM.«l>'- »MM. J^MMAAMMMMMM

Kik árulták el 1917-ben as olaszoknak 
az osztrák-magyar frontot ?

Megdől a legenda &te királynőről Hvlo volt tartalékos százados 
most megjeleni két könyve

A Brassói Lapok tudósítójától.
BECS, május 16. Két érdekes könyv 

jelent meg a minap Hamburgban az SHS 
legionárusok követségének átadásában. A 
könyv szerzője Pivlo Lajos dr. volt 
tartalékos császári és királyi százados, a 
ki nyíltan bevallja, hogy, 1917-ben ő és 
szlovén bajtársik! árulták el az olaszoknak 
az osztrák-magyar frontot Pivlo köny
veinek (Jablane med frontania, Almák a 
frontok között és »Viűkanske Ha« Vulkáni 
talaj) történelmi jelentőségük van, mivel 
az 1917. évi árulás után az a m^ is el- 
terjedi legenda keletkezett, hogy a monar
chiát az olasz pármai családból származó 
Zita császárnő/ és királynő árulta el az 
olaszoknak. Ez a legenda ugyan nevetsé
ges, azonban mindeddig megcáfolni nem 
lehetett, mivel az osztxákumagyar hlad 
vezetőség a kudarcokat árulásokat gon
dosan eltitkolta, úgy, hogy mindeddig sem 
mi adat nem állt rendelkezésünkre*, hogy 
tulajdonképen kik követték el a kétség 
kívül megtörtént árulást? A főáruló, Pivlo 
Lajos dr. mostan -n^ jelentkezik és 
részletes-a elbeszéli as árulás történetet 
Így tehát ax ő könyveiből felette érden 
kes, eddig ismeretlen' dokumentumokat 
nyerünk a háború egyik sorsdöntő fázis.i-

wvrkcsrtőségeBrassói Lapo
a következőkben' közli Pivlo dr. könyvei
nek 'azon résztelei?, amely teljesen usa-

>»«•«' ellőne
1917 július ló-én egy I olasz repülő 

jeleni »M^ a Val-Sugana-i osztrák-magyar 
tövészárok felelt és egy csomó, röpcédulát 
szórt le.

Az osztrák parancsnokiig a szakasz- 
parancsnokoknak saigoraan meghagyta, 
hogy gyűjtsék össze és a hadosztály pa
rancsnokságnál adják le ezeket a cédulá
kat. Ez a parancs Pivionak, akii akkor 
még főhadnagy volt, kapóra jött. Az olasz 
pilóta a Spore közelében levő tábori örs- 
áiiásokuál is ledobott néhány csomag 
jupcéuuiiú és Pivto felajánlotta, • hogy 
megbízható patrouillok állal összegyujteh 
ezekét a veszélyt» zónában levő cédulákat. 
Az egyik üs ^n pateouiltecMlejnek szaka»®- 
vezető vezette. A kicsiny csapat csupa fia
tal bosnyák katonából állóit. Az esti fél
homály oa.ii ktoujtaz az állásból. Mlejnek 
először Plivlo előbb átadott neki egy cso 
magot, amely az osztrák-magyar állások 
skicceit és terveit tartalmazta, és meg
bízta, hogy alkalmas pillanatban szök
jön meg a vele levü együgyű bosny azok
tól és később, ha visszatér, hazudjon va? 
ImniL A bosnyákok tényleg csakhamar él
vezetiéi parancsnok ikat, mire elhatároz 
ták, hogy megvárják. Közben nyugodtan

rra vem tér
rancsnokuk még
>zá, elhatározták.
lába és jelentik

.a ^zakaszvezero eltűnését. Mlejnek sf ákasr

é azon
iszokhoz szökött ál 
hogy fontos doku-

mentiiniokat kell átadnia a II. olasz bad'
arancsnokságűnak. Egyik Darancs- rasabei sülhet

ma az. hogy Pribícsevics Is kénytelen 
lesz visszaadni a megbízatást.

Az ellenzéki sajtó, g kormányvál
sággal foglalkozva, arra mutat reá, 
hogy az ellenzéki pártokkal való ta
nácskozás szemfényvesztésnél nem 
egyéb; hiszen a katonai liga, amely jó- 
formán kezében tartja a hatalmat, sem 
mi körülmények között sem engedné 
meg sem az alkotmány megváltoztatását 
sem pedig a csatolt területeknek az au
tonómiáját.

Mindeme kísérletek után, úgy lát 
szik, nem marad egyéb megoldás, mint 
amire eredetileg gondoltak: ui választó 
sok a Pasics-kormány vezetése alatt.

Belgrádiból érkezett távirat jelenti, 
hogy Radics a magyar kormányt fel
kérte, hogy küldje el képviselőjét az 
általa rendezendő kisebbségi konferen
ciára. Az egész jugoszláv sajtó szinte 
egyértelműen felhívja a kormányt, hogy 
tegyw a magyar kormánynál lépése
ket abhír as hányban, hogy Rádiós 
m^íúvásáí oe fogadja el.

nokságtől & másikhoz küldték, végre au
tón Vicenzába, a második hadsereg pár 
rancsnoktágának székhelyére szállították. 
Távoli étéről Pivlo természetesen nem tett 
jelentést a hadosztályparancsnokságnak 
Knott hadnagyot, Mlejnek szakaszparancs 
no kát azzal nyugtatta meg, hogy az eltűnt 
szakaszvezető még ugyanjázon a (napon 
visszatérhet és a hadosztályparaitesmok 
ságnál való feljelentés csak zaklatásokat 
eredményezne. Mlejnek 36 óra múlva tény 
lég visszatért ás' szakaszporancsnokának 
Pivlo tanácsára kalandos históriát me
gélt ©l, amit ez azonnal elhitt, Mlejnek 
teltéért Pivlo őrmesterré léptette elő, azon 
kívül kijárta neki a nagy vitézség! ezüst 
érmet.

Az áruló Pivlo
Vidale alezredes, zászlóaljparancsnok 

rendeletére időről-időre tiszt-patrouillok- 
□ak kellett a hadállások elé menni. Ez a 
parancs Pivlo aak alkalmat adott, hogy 
többször átrándüljön az olaszokhoz. Kor- 
hutek zászlós julius 21-én két világitó 
rakétáin iámét jelentette as olaszoknak, 
hogy Pivlo cinkosaival együtt megláto
gatja őket Azon a napon Kouhutek záss-

vette 1 isz tj~pa tro túli* * Mlej u ák
íakaszvezelő és hát közember kísérte. Mi»

eJindulíák, Pivk 
fi. tiszttarsainak

is hozzájuk csatla- 
azt mondva, hogy

egy. darabon cl akarja őket kísérni és meg 
akar vizsgálni nehány ~ tábori őrséget? 
Alig masíroztak néhány száz métert, mi
kor Pivlo a bosn; Aki.kőnk megparancsol- 
fa. hegy várjanak rá a szétlőtt Sperc köz?” 
ség bejár alánéi, mivel ő és Kouhutek zász 
lós meg akarja vuwjální, vájjon ígaz-e, 
hogy az olaszok aláaknáznak néhány 
szomszédos tábori őrséget. A kato-nák 
gyűjtsenek simát és töltsék meg maguk
kal hozott hátizsákokat. A bosnyákok éhe 
seb lévén, az almákra vetették magukat 
Pivlo és Kouhutek pedig eltűntek a ma
gas fűben és óvatosan közeledtek az olasz 
állások felé. Egyszerre egy; 'olasz oL5- 
őrs megpillantotta okot és reájuk kiáltott:

— GM va la?
— Ufféeialel — felelte Pivlo. *
— Avantil — hangzott erre az Őrök 

válasza és Pivlo, valamint Kon hűteket 
négy tiszt fogadta, akik egy lövészárokba 
kísérték őkek és közölték velük, hogy a 
vicenzai parancsnokság tisztjei, akik az 
osztrák tisztekkel beszélni akarnak, né
hány percen belül megjelennek. Miközben 
Pivlo az olasz tisztekkel különböző dol
gokról diskurálgatott, megjelentek az 
olasz törzstisztek, egy őrnagy vezetése 
alatt, aki Inzif néven mutatkozott be Piv-
] inai 
Pivlo 
oszt'

Az őrnagy részletesen kikérdezte
aki a beszélgetés

i végbement J 
nz’f elmesélte

során átadta az 
és parancsokat 

a 18. tüzér had- 
ujabb változások 
'iv'ona’r, hogv &

éregparancsnokság a Mlejnek szakasz
vezető által küldött terveket és skicceket 

r'tm érlíitacknck ’eki n' é'

maga Cadorna generális is tanulmányom I 
ta az anyagot. Majd megkérdezte Pivlo I 
tói, aki Paolini néven mutatkozott be, I 
félve az osztrák-magyar ellenspionázstól, I 
hogy hívják tulaj donképen és hová váll 
Mikor Pivlo megmondotta valódi névéi] 
és közölte, hogy Marburgban középisku 
lai tanár, az őrnagy azt válaszolta, bogi 
Marbiirgot nagyon jól ismeri, az ő neve 
nem Inzif, hanem fordítva Finzi és a há
ború kitörése előtt Budapesten volt kato 
nai attasé. Miután az őrnagy is leleplezte 
inkognitóját, kabátzsebébe nyúlt, 10 ezer 
koronát vett elő, és azt Pivlo kezeibe akar 
ta nyomni, az azonban visszautasította. I

Az őrnagy ezután a belpolitikai hely* 
zetről kért felvilágosításokat és megkért* 
dezte, vajion milyen hatással volt az osz
trák katonákra Stürgh osztrák minisz
terelnök meggyilkolása Adler Frigyes ál 
tál. Mikor Pivlo közölte, hogy az osgfl 
trák lakósság javarésze teljesen indiffe- 
rensen viselkedik a tettel szemben, Finzi 
csodálkozva fejét csóválta. A bucsuzás 
előtt Pivlo megkérte Finzi őrnagyot, hogy 
figyelmeztesse az olasz parancsnokságot 
arra, hogy az olasz tüzérség az osztrák
magyar tábori őrségek lövöldözéseire azon, 
nal néhány a Telve és Castellnuovo közi- 
ségek bejáratára irányuló nehéz gránát
tal felelje«. Ezzel meg akarta akadályoz
ni, hogy a magasabb parancsnokságok 
az ő századának frontjához közeledjenek. 
Finzi megígérte az intervenciót és néhány 
aznapi olasz újságot adott át.

Nem lenghet szász zászló állami 
épületeken

A beJügynűuárzter rendeleté 
a brassómegyci preiekturán
BRASSÓ, május 17 A nrassomegvei 

prefektusához ma uávirati rendelet ér
kezett a belügyi kormánytól, amely 
szerint a jövőben nemzeti ünnepek al
kalmával középületek az ország egész 
területén csak román nemzeti színű 
zászlókkal lobogózhatok fel. A altató sz. 
alatt kiadott miniszteri rendelet kifeje- 
zetlen megtiltja azt, h^y az állami 
épületekbe szósz színeket tűzzenek ki.

Magánépületek fellobogózhalók 
ugyan a szász nemzetiszinü zászlóval, 
azonban a román lobogónak is oü kell 
lennie és ennek nagyságára nézve egy
formának kell lennie a szász zászlóval. 
A rendelet a szászságra nézve újabb sé
relmet jelent, mivel az erdélyi szász
lakta városokban és falvasban a ma
gyar világban, valamint az imperium 
átvétele úján mindeddig szász lobogók 
is lengtek az ünnepeken.

A rendelet intézkedése értelmében 
a jövő héten megtartandó egyesülési 
ünnepen már csak román zászló tűz
hető ki a brassói városháza épületére.

SsakQsiet 

Írógépek 
részére, valamint 

javító műhely. 

Ham Clooi 
"BRASSÓ — SEGESVÁR 
|§Fekete-u. 19. Kut-tér j,

kon esti k - talp védő 
és kaucsuk-sarok 

medvéd nedvtssteiöLésLniezJ^
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i A zsebtolvajok 
[ purgatóriuma... 

Ahogy Marosvásárhelyen védekeznek 
eBenük — Egy évig elkerülték-a várost

MAROSVÁSÁRHELY, május 17. Éj
félutáni egy óra. A rendőrség nagy, 

■igaépülete előtt három monoklié ur 
Ikíséri a múzsa három papnőjét a festett 

deszkák világa felől a szines negyedórák 
réve felé. Bent a rendőrségi épületben, 

I nagy a sürgés-forgás. A derék legények 
puskával, .szuronnyal, rövid lőfegyver- 

' rel felszerelve szoronganak a kapuköz
ben. Valami nagy dolog készül... Szkitea 
a legügyesebb nagy romániai nyomoz 5 
és Szláva bűnügyi kapitány halk paran
csokat osztogatnak. Az egyiknek lista 
vau a kezében. Nehánj név rajta. Mély
séges titkot takar- valamennyi, Beug
rónk egy álmos konflis, rozoga, szá
razföldi dereglyéjébe, s csak úgy mesz- 
sriről lopózkodunk a fegyveres menet 
után.

öt percig se kocogunk. Már fel- fel
tűnnek a külvárosi lámpák és birkóznak 
a felhős égről letükrödző szennyessárga 
holdsugarakkal. A rendőrök apró cso
portokba tagozódnak. Megszállják a 
két gyalogjárót s óvatos léptekkel ha
ladnak tovább egy proletár-ház felé, a 
mely szánalmas külsejével egy álom
szerűén ideális kommunista-nagyhata
lom' koronázatlan Cézárjának is méltó 
rezidenciája lehetne. Félálomban bak
tató konflislovunk felnyerit. Megérezte, 
hogy célnál vagyunk. Egy rendőr még- 
üti Jialkan az ablakot Semmi felelet.. 
Ili kopogás... A félvilágos éjszakában 
mintha csontokát ütne össze valaki.^ 
Megint semmi válasz... De halkan ajtó 
nyílik, s egy alak akar beleugrani az 
éjszakába... Szkitea keze már szoron
gatja is a nyakravalóját. A rövid dula
kodás még tart, amikor egy második 
alak jeleink meg a lopva megnyitott 
ajtóközben. Egy rendőr ölelő karjaival 
megmenti a rendőrtisztek készen álló 
kocsija számára, amely már robog is 
velük a n'agy sárgaház felé.

— Tehát mind a ketien itthon vagy
tok? — kérdi Szláva kapitány. Hol a 
harmadik?

! — Nem tudjuk. Nem láttuk már 
évek óta! Válaszolják egyformán, mint
ha egy lapról olvasnák a kérdésre adan
dó választ.

— De azt mégis csak tudjátok, hogy 
ö lopta el a szovátai Timar Jánosné 
12.000 lejét?

A puhitási művelet nyomban meg
kezdődik. Semmi sem használ. Talán 
mert ebben is több az emberség a vá
sárhelyi rendőrségen, mint egyebütt Ez 
a rendőrség — dicséretére legyen mond
va az ott uralkodó szellemnek —■ soha
sem volt a bikacsökös vasököl fontol-’ 
gatás nélküli alkalmazója. S ha nagy
ritkán voltak is eltévelyedések: ezek 
a pillanatnyi kilobbanások a tempera
mentum gyujtószikrájábói fakadlak. De 
a zsebtolvajokkal szemben más teóriát 
vezet be a gyakorlatba. S vájjon a vo- 
natok, pályaudvarok, országos vásárok, 
hetipiacok, éttermek, és ünnepélyek név 
télén és titokzatos hosszukezei, ame
lyek akkor is sikeres operációkat haj
tanak végre a tulhizott zsebeken, ami
kor egyáltalán nem kér tőlük beavatko 
zást az ember, visszavonulnának-e csak 
egy pillanatra is, ha láthatatlan szálak
kal egybefüzött társadalmunkat a terror 
meg nem fél említené?

Szláva kapitány jól ismeri az esz
közöket, amelyekkel rájuk hatni tud. 
Egy évvel ezelőtt egymást érték Vásár
hely vidékién a zsebtolvajlások. A tet
tesek ügyes fortéllyal mindig kisiklot
tak a rendőrség karmaiból, s ha csap
dába is estek később, közben nem szün
tették meg hadjáratukat a tömött pénz
tárcák ellen. Ekkor fogant meg Szláva 
agyában az a gondola., hogy óvó
rendszabályokat alkalmaz, össz.efog- 
dostassa a zsebmetsz ők nyilván 
tartásában szereplő egyéneket 
s néhány napon keresztül éreztette ve
lük a zsebtolvajok és a rendőri intéz
mény vagyonjogi felfogásának eltéré
sét és annak következményeit. Ebben a 
leckében aztán szerepeltek olyan esz
közök is, amelyeket a »codul penal« 
nem ismer. De az eredmény nagyszerű 
volt. Egy kerek évig elkerülték 
V á s á r h e ly t a zs u L m e t sz ő k, us a k

Tüdő 
baj, Mellbeteg

ség, Sápkór

(Loyd 119")

eilOű ie.iyeven MvéltVum«« 
gyógy»«., Mészvas-szArpe 
Teljes karára rendesen szük
séges 4 üveg ára 300 Lei 
bérmentve. Vértes L. Sas- 
gvógyszertára Lúgos, 301 sz

hogy megszabadítsák ott lakó 
társaikat Szláva kapitány,mód 
sz e r é t ő 1.

A zsiványszolidaritásnak erős fa- 
lankszán most újra rést ütött valaki 
S ez az éjszakai kaland jelentette a re
torziót. A szervezett társadalom' esz
közét, harcát a fel borítás és az anar 
kia elemeivel szemben. Az élfogottak 
nem lopták meg Tímár Jánosáét. De
#WW^#WM«WWW#W#WWVWMRARMWWWAAjMlMWbMMVW>VWVWWWM>lMW

Még mindig nem biztos a nemzeti párt és 
a paraszipárt fúziója 

A tanácskozások állandóan folynak
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, május 17. A nemzet* 
párt és a parasztpárt fúziója körüli tanács 
kozások legutolsó fázisa aa volt, hogy a 
két párt vezetői negyvennyolc órai időt ad 
tak arra, hogy a két párt közös bizottsága 
kidolgozza a közös programmot Azóta 
már eltelt negyvennyolc óra, azonban — 
úgy látszik — még nem tudták megállapí
tani a közös működés módját. Ezt a szü
netet a nemzeti párt vezérei most arr* 
használták fel, hojy Erdélybe utMS&wk!, 
s Maniu Temesvárra, Stero pedig Aradra 
utazott ' ' 11 'I*| |?®!S
4WWWWMMMWMMM*AÍWl««M*«***WWWWMWW*WWMIWM»WWWW'tft*

Erzerum borzalmas éjszakája
Ötszáznál több halott, ezernél több sebesült

A Brassói Lapok tudósítójától.
A Brassói Lapok ma reggeli szá

mában rövid távirati jelentés alapján 
már beszámolt arról, hogy Törökor
szágban. Erzerum környékén földrengés 
óriási pusztításokat okozott. Az újabb 
jelentések szerint a földrengés arányai 
oly hatalmasak voltak, amelyek jelen
tőségükben 'elérik az utóbbi évek föld- 
rengésl katasztrófáját.

Az első lökés reggel négy óra húsz 
perckor volt érezhető s az néhány má
sodpercig tartott. Az emberek ezrei a fé 
leiemtől reszketve rohantak ki aZ uc- 
cákra. s alig nehány pert múlva már 
a második lökés is érezheti' volt, amely 
sokkal hosszabb .ideig tartott.

A földrengés Zarichioi, Boziran, 
Azal. Ardos, Korosán. Samahon. és 
Chirich községeket részben elpusztítot
ta s annak nyomán a házak ezrei dől
tek romba. A földrengés rettenetes ha
tása leginkább Sariénamicbe vidékén 
volt, érezhető.

Ahol a földrengés végigpusztitott, 
ott borzalmas jelenetek játszódtak le. 
Asszonyok gyermekeikkel karjukon, ál
maikból felriasztva a rémülettől eszü
ket vesztve rohantak ki az uccákra. Sa- 
mahanonban többen megőrültek s igen 
sok, gyermek, akik az első lökés után 
képtelenek voltak menekülni. 4 házak 
romjai közt lelték halálukat.

AzaiAon -mindr'svze tíz bér merad 
ipsénk::n- a lübSí fúrnkdi^razzá 'ett.

Hóiban Erik előadása a népszövetség feladatáréi 
Nem nyilatkozik a kisebbség; kérdésről 

A Brassói Lapok tudósitójától.
KOLOZSVÁR, május 17. Kaiban 

Erik svéd tudós tegnap az egyetem 
aulájában előadást tartott a népszövet 
ség feladatáról. Az újságírók közül ne
hány an felkeresték a tudóst Asztoria- 
szálíodai lakásán, hogy interjút kérje
nek tőle. Kolban Erik nagyon udvaria 
san fogadta az újságírókat, s kijelentet
te. hogy már az elmúlt évben megis
merte a város kulturális intézményeit, 
s akkor azzal az impresszióval távozott 
Kolozsvárról, hogy egy hatalmas kultur 
centrurhot ismert meg. Ezúttal azért 
jött, hogy előadásaival ismertesse meg 
a népszövetség alapszabályait, továb
bá azokat a nevezetes eredményeket, a 
melyeket a»-nép szövetség eddigi műkö
dése (során elért, végül azt a perspektí
vát ükarja feltárni, amely a népszövet
ség jövő fejlődését lehetővé teszi. Elő
adta. hogy eddig Közép- és Keleteuró- 
pának több államában tartott felolva
sásokat. így Bulgáriában. Török- és Gö
rögországban is. Arra a kérdésre, hogy 
mit tart a népszövetség legnagyobb si
kerének. azt válaszolta Kolban. hogv 
nem lehet és nem szabad sikerekről be
szélni, legfeljebb csak egy erős kon
cepciójú. kitartó munkáról, amelynek 
attribútumai azok a különböző irá
nyokba ágazó lépések, amelyek a cé
lok érdekében szükségesek. Általában

pionír iái az egy év Óta Marosvásárhely 
vidékéről elvonuló hadnak, amelyet az 
érzelmek közössége tömörít egységgé 
Ez a had most újból jelentkezik. A 
székely körvasút utasai állandó reme
gésben élnek. Sőt a Tímár Jánosné ese-
tevel már a városba is bevonult Nincs 
kétségünk benne, hogy a rendőrség ez
úttal is megszabadít minket e had 
katonáitól és fosztogatásaitól.

Mindketten kedden térnek vissza Bu 
karestbe, a újból folytatná fogják a tanács 
hozásokat. A nemzeti párt részéről Goldis 
feltétlen hivő a fúziónak, és Maniu Gyula 
magatartásában is határozott változás ve 
hető észre.

Mindazonáltal ma még politikai kö
rök szerint — nem szabad biztosra venni, 
hogy a két párt Között a fúzió tényleg 
létrejön.

Bozizanban a legrettenetesebb jele
netek játszódtak le. A borzalom észt- 
vesztettségében az asszonyok, hogy gyér 
mekeiket mentsék, az emeletről ugrot
tak le az uccára. ahol biztos halálukat 
lelték. A gyárak kazánjai a földrengés 
következtében felrobbantak, s a leg
több gyár a levegőbe repült. A gyárt 
munkások, akik a földrengés éjszakáján 
szolgálatban voltak, majdnem kivétel 
nélkül valamennyien ott vesztek.

A telefon és távíróvonalak minde
nütt tönkrementek, úgy, hogy a kör
nyék Konstantinápoly felé minden köz
lekedéstől el van zárva.

A földrengés szakadatlan lökésekben 
reggel öt óra huszonnyolc percig tar
tott; a lökések hét-nyolc percenkint is
métlődtek meg.

A mentési munkálatok csak délben, 
amikor a lelkek a borzalomból ma „Tik 
hoz tértek, kezdődhetlek meg. A sebesül 
leket a szomszéd épen maradi városok 
kórházaiba szállították, azután pedig 
megkezdték a halottak agnószkálását

Az eddig a helyszínen történt meg 
állapítások szerint a halottak száma 
negualadja az ötszázat, a sebesülteké 
pedig az ezret.

A földrengés áldozatainak tarára 
Törökországban országszerte gyűjtések 
indultuk meg

a népszövetség aktivitása minden irány 
ban fokozódik, s organizációja mind
egyre tökéletesebb.

Arra a kérdésre, hogy a népszövet 
ség rendelkezik-e olyan szankciókkal, 
amelyek birtokában döntéseinek ér
vényt is szerezhet, azt felelte, hogy ezen 
a téren inár is nagyjelentőségű eredmé
nyeket ért el a Népszövetség. Abban az 
esetben. — például — ha a ligához tar
tozó állam valamelyik tagállammal 
szemben háborút indítana, a háborút 
kezdő államot azonnal blokád alá he
lyezik. s megszüntetik vele a diplomá
ciai és gazdasági kapcsolatokat.

Végül a kisebbségi kérdésre terelő
dött át a beszéd fonala. Kolban kije- 
lentelte; hogy ebben a kérdésben dipío- - 
matákkal és politikusokkal szívesen tár 
gyal. de hírlapi nyilatkozatokra nem 
tartja alkalmasnak a helyzetet. Ha tul- 
keveset mondana, elzárkózóttságát a 
kisebbségek könnyen félremagyaráz- 
batnák. és a nyilatkozatok elégedetlen
ségre adhatnának okot, ha pedig rész-, 
létkérdésekbe bocsátkoznék, ez csak 
egészségleien hírlapi polémiára nyúj
tana alkalmat.

Ezckután Kolban Erik meleg sza
vakkal emlékezett meg azokról az im
pressziókról. amelyeket reá ' neháng 
nappal ezelőtt a király látogatása tett.

Négy halottja van 
egy robbanásnak

Súlyos szerencsétlenség Karán sebesen 
egy artézi kút fúrásánál

A Brassói Lapok tudósítójától.
TEMESVÁR, május 17. Karánsebes- 

ről borzalmas katasztrófa híre érke
zik. A szerencsétlenség egy artézi kút 
fúrása közben történt, s nem kevesebb, 
mint négy halott és négy súlyosan se
besült áldozata van. A szerencsétlenség 
körülményeiről az alábbi hír jött Te
mesvárra:

Karánsebesen óriási izgalmat ki
váltó robbanási baleset történt. A 
Faipari Részvénytársaság artézi kutat 
furatott, miközben a fúró legutóbb ke
mény talajhoz ért A munkások erre di- 
namitpatront akartak leengedni a kút
ba, hogy ezzel végezhessék el a meg
felelő robbantásokat A dinamitpatron 
felrobbant, mível azonban a k a n ó c t ul 
sfgosan rövid volt, a felrobbant 
dinamit szilánkjai súlyos kárt tettek 
a fúrással foglalatoskodó munkásokban.

Kammermann munkáét, aki a ka
nócot kezében tartotta, a felrob
bant dinamitpatron darabokra tépte 

Ugyancsak még a helyszínen elpuszr 
tűit a katasztrófa következtében Stan
kovics, a Faipari Rt igazgatója, aki ál
landóan a fúrási munkálatoknál tar
tózkodott, továbbá Banninger lakatos 
és egy másik munkás. Ezenkívül több 
súlyos és több könnyű sebesülés tör
tént. A sebesülteket a kórházban ápol
ják.

Az ottani rendőrség megindította a 
nyomozást annak megállapítása végett, 
hogy kit terhel a felelő seg a végzetes 
szerencsétlenségért

A legutóbbi táviratunk a követke- 
zőképpen adja élő a karánsebesi katasz 
tréfát: Már több, mint egy esztendeje 
fúrnak artézi kutat az Örményes! Fa
ipar Rt. ujkaránsebesi üzeminél. Teg
nap körülbelül 100 méter mélységben 
sziklára akadt a fúró. A szikla felrob
bantása végett dinamitpatront készítet
tek. Kammermann Ervin, a furnir-osz- 
tály vezetője meggyujtotta a kanócot, 
de az rövid volt és így

a kanóc a kezében robbant fel s a 
robbanás a szerencsétlen embert 

izekre szakította.
A szerencsétlenségnél meghalt még 
Stankovics üzemigazgató. Wann inger 
Ferenc lakatos és Harmat Márton mun 
kás is. Az ügyészség megállapította, 
hogy az áldozatokon kívül mást nem 
terhel felelősség. A katasztrófa áldó* 
zalait ma temetik el.

Mécsem szabad a japánoknak
•a. hevít £oriás Amerikába

WASHINGTON, május 17. A kép- 
visclőház után ma a szenátus elfogad-
ta hatvaukilcac szavazattal kilenc elle
nében azt a törvényjavaslatot, hogy jú
lius elsejétől tilos a japánok bevándor
lása az Unióba.
MBK .1 ranBKan«aaBaaBa»mianaHMiM»BBaB
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1 terrazó-anyagot (mozaik) és । 
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A Brassói Lapok szerkesztősége és 
kiadóhivatala Marosvásárhelyen
Az a benső, meleg és szoros kapcsolat, 

mely a Brácsái LapóLA* $ JwéfaíW 
földdel összefűzi, s az &a egyre fokozódó 
érdeklődés és ragaszkodás, melyet a «/A 
kelység a Brassói Lapok politikai Iránya 
és zsurnalisztikái erőkifejtése iránt tanult 
arra indította a Brassói Lapok kiadó 
it, hogy Marosvásárhelyen, a székelység 
fővárosában külön szerkesztősé
gét és kiadóhivatalt állítson fel. Ez 
már meg is történt, a a Brassói Hal
poknak immár Marosvásárhelyen R 
Főtér 18 szám alatt I emelet (telefonszám 
177.) kiadóhivatala és szerkesztősége van, 
melynek vezetésével az erdélyi hlrlaplrás 
egyik legtehetségesebb és legtevékenyebb 
tagját, Székely Bélát a Brassói 
Lapok marosvásárhelyi munkatársát biz 
tűk meg. A marosvásárhelyi kiadóhivatal 
elfogad előfizetéseket, hirdetéseket, az ere 
dett díjszabás szerint: A fiókkiadóhivatal, 
a Brassói Lapok marosvásárhelyi éld 
fizetőinek lapunkat kihordatja. A Bras
sói Lapok marosvásárhelyi szerkesztőd 
sége utján is különös gondot fordít a ma 
rostordamegyel eseményekre és a székely 
nép sorsát érintő ügyekbe.

— (Antiszemita diákok garáz 
dálkodás a a vonaton.) Kolozsvárról 
jelentik: A balázsfalva-tövisi-kolozsvári va 
nalon tegnap a Balázsfalváról hazautazó 
diákok minden zsidó utast inz-iltíUtak, 
fülkéikből kikelhették őket, és a vonatról 
leszállitta tták. A botrányról hivatalos jót 
Tmtés övig nincs. Szemtanuk swint M 
ÖsswtÖzétL MÍ Több halott áldozata te vw
fe sok a súlyos sebesült Hasonló Énc^ 
dens folyt le a székely körvasút vonalán isi 
üuoi kótruáromszáz fiatal diák utazott, 
akik a zsidónak vélt utasokat véresre verí
ték. Zaff Adolf marosvásárhelyi lakást is 
úgy összeverték, hogy a szerencsétlen em
bert most JókaMuscai lakásán ápolják,

— ( Temesváron megkezd
ték az állampolgárok összeírá
sát.) Temesvári munkatársunk tele
fonálja: Tegnap kezdődött 
váron a román állam no 1,

kezdődött meg Temes- 
----- állampolgárok összo 

írása. Az első napon 197-en jelentkez
tek.

— (A hadügyminiszter Dra^ - 
sóban.) MardaréScu György (tábornok 
hadügyminiszter családjával tegnap, póri’ 
tekén este Brassóba érkezett. A hadágyniij 
Dísztér Brassóba érkezéséről a polgárt 
hatóságok megelőzőleg hivatalos értch 
sltésl nem kaptak és igy megérkezése min 
den feltűnés nélkül történt. A hadügymi
niszter magánügyben időzik Brassóban, a 
hol a Korona-szállóban lakik. Mardares- 
cu tábornok holnap visszautazik Buka
restbe.

—• (Engedélyezték a Magyar 
Párt nagygyűlésének megtar
tását.) Brassó vármegye prefektje az 
országos Magyar Pártnak junius 1-én 
Brassóban tervezett országos nagygyű
lésének megtartására aa engedélyt . a 
belügyminisztertől nyert informatív uia 
sitásra megadta. A Magyar Párt temes- 
torontálmcgyei tagozata. — mint a 
Brassói Lapoknak telefonálják Temes
várról — a gyűlésre Fülöp Béla dr. sze
nátort a Magyar Párt bánsági tagozaté 
nak elnökét Veterányi Viktor dr. ügy
vezető elnököt, Ambrózy Andor báró, 
Kabos Ármin és Mágory Lajos társelnö
köket Osztie Andor főtitkárt, dr. Acél 
Oszkárt, Féld Kálmán dr.-t és Légrády 
Istvánt, a temesvári intézőbizottság tag
lalt küldi ki. A temesvári delegátusok 
fel fogják sorolni a temesvári és bán
sági magyarság sérelmeit és azoknak or
voslására megfelelő indítványt tesznek. 
A temesvári tagozat különben felhí
vást tett közzé, amely szerint a párt 
szlvesca veszi az önkéntes jelentkező-

—- (Rablótámadás a fő espe
res házában.) Karánsebesröl táv- 
iratozzák: Vakmerő fegyveres betörés 
történt az éjiéi Ghidiu görög keleti fő- 
esperes házában. Két fegyveres ember 
behatolt az esperes házába, falköltötté 
Poparu orvost és rászegzett revolverrel 
kény szeritették őt, hogy mutassa meg 
az értéktárgyakat őriző szekrényt, majd 
kifosztották a távollevő főesperes la
kását A közelmúltban, hasonló körül
mények között fosztották ki Badescu 
püspök palotáját is.

— (Felakasztotta magát, 
mert veszített a tőzsdén.) Buda
pestről táviratozzék: Győrben feltűnést 
keltő öngyilkosság tör* .. Sommer Je
nő, a Leszámítoló Be főnökhelyette
se felakasztotta magú és meghalt. Tet
tének az oka, hogy az utóbbi időben 
sokat veszített a tőzsdén.

— (Botrány a k^ászrégeni 
Sí A gy a r sz i n t A r s u i a t e 1 u t a z á s a 
körül.) Marosvásárhelyről jelentik: Ko
vács Imre színtársulata legutóbb Szász- 
rógenben vendégszerepelt. Távozásuk al 
kaiméból bucsulakoma volt az ottani 
Stupiar-vendéglőben. A társulat tagjai 
innen a vasúthoz mentek. A vonat meg
érkezésié előtt megjelent a pályaudva
ron a rendőrség néhány embere s ki- 
gelencették a színészek előtt, hogy nem 
utazhatnak el, mivel a vendéglősnek, 
akiinél az imént voltak, elveszett az 
aranyórája, s ezért valamennyi színész
nek felelnie kell. A színészek energi
kusan tiltakoztak a gyalázatok, bántó 
gyanúsítás miatt és csak erélyes föllé
pésüknek köszönhető. Ipésüknek köszönhető, hogy elutazhat
tak Szászrégenből. A színház két alkal
mazottját, Bácskay Jánost és Demeter 
Jenőt az ügyből kifolyólag fel vitték a

két. hogy «3 erdélyi és bánság 
gyárig annál bnpozámabban 
mutálhasson egysege mellett.

— (Aa olasz királyi pár 
^ionban.) Londonból jóién ^tk:

rendőrségre és ott kegyetlenül Össze
verték őket A szászregeni rendőrség 
felháborító viselkedése a városban nagy 
visszatetszést keltett

— (Megdrágult a sör.) Az Er- 
dö;^ Sörkartel a mai nappal fölemeli a

rát Mától kezdve egy üveg

<on-

olasz királyi pár . május huszonhatodi- 
kán Londonba érkezik.

■— [(J u 1 í a s Írig m e g U o a s se & b b L 
tolták az állampolgári jelent
kezés határidejét) Kolozsvárról je 
lentik: Amint már előre látható volt, az 
állampolgárok jelentkezésére kitűzött ha 
táridő nem volt elegendő, az illetékes hal
tóság a munkálatokat nem tudta befe
jezni. A miniszter görcsösen ragaszkodott 
a harminc napi határidőhöz, amely már 
ma-holnap lejár. Mivel azonban a törvény- 
hatóságok majdnem kivétel nélkül a határi 
idő meghosszabbítását kérték, a kéréseid
re a belügyminiszter most táviratilag vá
laszolt s a határidőt julius 1-ig meghosz- 
szabbitotta. Elrendelte egyszersmind a kot- 
lozsvári prefektusnak, hogy a határidő el 
halasztásáról a szomszédos törvényhatósá 
gok vezetőit is értesítse.

— (Előadás az újabb fran
cia irodalomról.) A párisi Annales 
című előkelő s kitünően szerkesztett 
hetilap a kciójára Guirard Ernest fran
cia író május 24-én délután 5 órakor 
a Saguna gimnázium termében a f i a- 
tal francia Írókról élőadást tart 
Az előadás díjtalan

• (A brassói református egy
ház község néhai Markó Imre egy
háztanácsos végtisztességtételén má
jus 18-án délután fél 6 órakor testüle

sör
12 lejbe, egy pohár világos sör hat és 
fél lejbe, egy pohár barna sör 7 lejbe 
kerül. Egy íkrigih sör ára Mástul 10

ágos sör hat és

lej 50 bánt Ugyancsak ezen a héten 
«méltók fel a szódavíz árát üvegedként 
3 lejre.

— (Üzemcsökkentőa a dicső 
szentmártoni nitrogén gyár
ban.) Marosvásárhelyi tudósítóiak je
lenti, hogy a dicsőszentmártoni nitror 
géngyár kénytelen volt üzemét csök
kenteni és emiatt munkásainak nagyré
szét elbocsátotta.

— (Sztrájk a marosvásárhe
lyi borbély iparban.) A marosvár
•sárhelyi borbély és fodrászsegédek bér- 
mozgalmat indítottak, s heti 1000 te
jes béreket kértek, ezenkívül__ „ 
napi kilenc órai munkaidő megállapítás

a

sát. A mesterek a követeléseket elfogad- 
hatatlanoknak találták, emiatt a munká
sok kivonultak a műhelyekből és a 
munkásotthonban vándonnühelyet ren
deztek be.

—■ (Sertésvész Kis kükülltik 
megyében.) A Brassói Lapoknak jelen
tik Dicsőszentmártonból, hogy KisküküllŐ 
megyében nagy sertésvész dühöng. A ser- 
iésvéé# következtében a vármegyei főor
vosi hivatal intézkedésére a megyében az 
összes hetivásárokat betiltották.

— (Csalás miatt letartóztató 
iákaprahovaitör , 'nyszék jegy
ző j é t.) Plojestiből tóv atozzák, hogy, a

• Meghívó. A brassói róm. kát 
nőegylet május hó STéu délután 5 óra 
kor tartja évi rendes közgyűlését a r. 
k. elemi Iskola rajztermében a követ
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki meg
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Ünnepi be
széd, tartja Veress Ernő hittanár. 4. 
Pénztári jelentés. & Számvizsgáló bízott 
ság jelentése kapcsán felmentés meg
adása. 6. Ügyvezető alelnök, pénztáros, 
titkár és 2 gazda választása. 7. Esetle
ges indítványok. 8. Gyűlés bezárása. A 
közgyűlésre nemcsak a tagokat, ha
nem valamennyi érdeklődőt tisztelettel 
híV meg a Nőegylet elnöksége. Dr. Pé
ter Antal igazgató. Piesslingcr S Ká- 
rolyné elnök.

— (A gépírótólvaj titokza
tos pártfogó j a.) Marosvásárhelyi 
szórkesztöségünk jelenti: A szászrégeni 
járásbíróság irógépjét ellopták. A tet
test a vásárhelyi rendőrség letartóztat
ta és átkísérte Szászrégenbe. ahol a 
nyomozás befejeztél# a rendőrség) 
fogdában helyezték cl. A letartóztatott 
nak hamarosan ismeretien jótevője 
akadt, aki mindennap ízletes ebédet s 
különösen megvesztegetőcn jó vacso
rákat küldött ne a fogházba. Ez a fi
gyelem1 feltűnt a rendőrség vezetőjé
nek is. aki kutatni kezdett.a bőkezű Me
cénás után s már a nyomozás közben 
kiszivárgott, hogy a géplrótolvaj ti
tokzatos pártfogója igen közel áll a 
rendőrséghez, amelyet most annak a 
megállapítása foglalkoztat, vájjon mi 
bírta rá a pártfogót arra, hogy a gép
írótolvaj sorsa iránti részvétet Ilyen 
tulköltséges formában juttassa kifeje
zésre.

(*) A brassói somérok víg esté
lye Szfirot miatt csak szerdán este fél 9 
árakor Langbómer ünnepén lesz meg
tartva.

(•) Ballett-estélyBrassóban 
A Bittér Elly és Kati nővéreket, a né 
met opera volt tagjait, Berlin-Char- 
lottenburgól. felkérte a Klingsor kon
certiroda, hogy átutazásuk alkalmával 
május 29-én, Brassóban a Redoutban 
egy ballett-estélyt rendezzenek. Az es- 
télynél közreműködik a városi zenekar 
Bicherich zeneigazgató vezetésével. — 
Jegyelővétel Hangosnál. Lensor 31.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen Jó 

édes apánk, id. Ambrus Antal elhalálozása 
alkalmával mély fájdalmunkat enyhítet
ték, — virágok küldésével, a temetésen va
ló megjelenéssel, vagy bármi más utón 
részvétüknek kifejezést adtak, különösen 
pedig a csizmadia spavtársnlatnak a tomc- 
tósen testületileg Zászló alatti megjelenő- 
sóért ezúton mond hálás köszönetét

a gyászoló család,
(•) K anada vénie 1 on ő s e r de - 

jében, Alaska szikrazó hómezején ját
szódik le az «Orkán». Két egymásra 
utalt emberférfi és egy naiv, de erős 
akaratú leány története, logikus, emberi 
mesében képezi a történet vázát, mely 
az amerikai filmek minden sajátossá
gával és monumentalitásával van fel
építve. «Az élet egy örökös harc, hol 
néha a jó, néha a rossz bukik el, szen
vedni kell mindenkinek, ki az életet 
végig akarja élni» — mondja a darab 
egyik főszereplője. És ez vezet végig 
ezen a filmon. mely telve van a leg
nagyobb természeti felvételekkel, izgal
maival, naivitással és érdekes fordula
tokkal, míg a végén poetikus kedves 
befejezést nyer a történet. Aki ezt a 
filmet megtekinti, jóleső érzésekkel tá
vozni fog a moziból. Jön. Max Linder.

(•) Elsőrangú nagyítások, kis 
kép, vagy bármilyen régi kép után egész 
életnagyságig, bromezüst, platina, szépia, 
olaj és aqarell kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett készülnek Láng Henrik, Kar 
pu-ucca 52. sz. alatti műtermében .Telefon 
sz. 746.
Tökéletes szabású'raglinók csak NEUMANN-nál

tileg képviselteti magát, s kéri az egy- prahovaj törvényszék első jegyzőjét, 
háztanács tagjait, hogy a temetésen tel- Aurél Anastaziut ma csalás miatt letartó^- 
jes számban megjelenni szíveskedjenek, látták.

— (A román állampolgárság) 
megszerzésére és elvesztésére vonatkozó 
törvény hiteles magyar fordításban megje
lent. Ára 8 lej. Kapható minden könyv
kereskedésben, vagy megrendelhető 8 lej 
portódij beküldése mellett a Brassói Lap
pok könyvosztályánál.

— (Az plasz király mint tüt 
oltó.) Az olasz király és fia, a trón 
örökös a napokban mint Önként« 
tűzoltók tüntették ki magukat. A kiül 
villa mellett levő nagy fatelep éget 
III. Viktor Emanuel azonnal a bel 
színére mentek cs aktiv részt vettek i 
tűzoltásban. A király az egyik «dvatiy» 
kezelte a trónörökös pedig egy bánj 
nak mái lángoktól fenyegetett tetői» 
tét vagdalta le baltával.

(•) Szeatgyörgy ön a iegjobi 
ételeket és italokat az újonnan HM 
nyílt Tankó-féle sőrkertben és éttere: 
ben szolgálják ki.

(Lakbérleti törvény). Ma 
dón kit érdekel az uj lakbérloli törvény, 
Hiteles magyar fordítása megjelent és mt 
rendelhető a Brassói Lapok könyvéé 
bátyánál Brassóban. Ara 10 lej.

(*) TÍZ éves találkozó. Felkérem 
mindazon volt osztálytársaimat, akik 1911 
évben a brassói felsőkereskedelmi iskolát 
végezték, tízéves találkozónk megbeszélj 
se végett haladéktalanul közöljék címüket, 
Knopf Károly Brassó, Kórház-ucca 13 sí

SPORT
fa) Megjelent az FSSR. uj labda- 

rugószabályzata, magyar nyelven. - 
Kapható a Brassót Lapok kiadóhiv» 
tatában fa minden könyvkereskedésben. 
Ára 20 lej. j

(x) Megtörtént a KAC közgyűlése« Ko
lozsvárról jelentik: Tegnap este kilenc Ón 
kor a KAC megtartotta alakuló közgyűlés 
süt A reorganizált sportegylet dlszoköké 
vő dr. Mihályi Tivadart és dr. Zombori 
Lászlót, elnökké Mátrai Bélát, titkárrá , 
Winkle Istvánt, intézővé dr . Walder IM 
jóst választották meg. A közgyűlés Kánál 
trónörökösnek üdvözlő táviratot Iküldölt 
A sportklub vezefö^ »0 átnyújtotta Gr® 
ta prefektusnak a tisztviselők uj névsorát 
aki erről távirati jelentést tett Tatnroson 
alállamtítkérnak. Remélhetőleg a sportod 
let még e hónap végén megkezdheti roü* 
des működésit,' ‘

(x) Méltatlan támadás Suclu nemzeti 
szövetségi kapitány ellen. Azzal az első, ki 
sőbb azonban tárgytalanná vált jhirrel 
kapcsolatban, hogy a román válogatott a 
párisi olympiászon való szereplést lemon
dotta, nehány sportláp minősíthetetlen ét 
alaptalan támadást intézett Suclu Adrián 
nemzeti kapitány ellen, azt Írva róla, bogi 
az a meggondolatlan, tervszerűtlen kap
kodása, amely az olimpiai előkészületeket 
az egész vonalon jellemzi, s amely Suclu 
nemzeti szövetségi kapitány hozzá nem 
értésében és tapasztalatlanságában leli cl 
6Ö magyarázatát, valósággal katasztrófára 
vezetett. A következményekből is. már 
nyilvánvaló, hogy ez á támadás menjh 
nyíre tendenciózus ás alapnélkülll, hin 
szén a román olimpiai fotballcsnpht már 
útban Pária felé, már Pozsonyban van. 
De ha a fotballcsapat az első hír szerint 
tényleg nem imént volna el, úgy az sem 
a nemzeti szövetségi kapitány, hibája lett 
volna, mert Suclu volt az, aki mint minr 
dánkor, úgy hmost is, minden zavarói 
momentumot elírni ínéivá, a tiszta spórái 
szempont szem előtt tartásával, minden 
egyes játékost, aki csak némileg is tekin
tetbe jöhetett, alapos próbának vetett túl 
A méltatlan és míuosithoteben támadással 
szemben meg kell állapítani, hogy Sudu 
kapitány lelkiismeretes munkásságáért lel 
jes elismeréssel kell adózni.

(x) Elindult a romáin válogatott. A ro 
mán válogatott csapat egy része a mely, 
vasárnap Pozsonyban a Cseh MLSz váló 
gátoltjával fog mérkőzni, péntekről szom
batra virradó éjjel Suciu szövetségi kapi
tánnyal elutazott Temesvárról. A többiek 
szombat délben Savulescu kapitány veze
tése mellett utaztak el Bukarestből. A ro
mán csapat véglegesen a következő játé
kosokból lett összeállítva: ^Tänzer, We
tzer, Bonciocat, Guga, Ströck II., Holz, 
Jakobi, Kinigli, Tritsch II., Zimmermann. 
Niculescu, Galub, Halmos, Bartha, dr. 
Hirsch, Kozovich, Cipeigan, Tase Protopo 
pescu, Ströck L, Lázár, .Nuridzsány, Mól 
nár. A csapatot Suclu nemzeti kapitány, 
Morár dr. és Savulescu kapitány kísérték 
el. A válogatottunk 2Oán Bécsben mér
kőzik és előreláthatólag 21-én fog Pá- 
risba megérkezni. Savulescu Sándor ka
pitány fogja Romániát a nemzetközi főt- 
ballkongresszuson képviselni és ugyanő 
Románia megbízottja az olympiai bizott
ságban.

Ahogy engem ver az Isten...
Várady Aladár országszerte Ismert dala. I 
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KÖZGAZDASÁG 
I A Gyáriparosok 
I közgyűlése
I A Brassói Lapok tudósítójától
I BUKAREST, május 17. A Gyáriparo I ok közgyűlésének mai tárgysorozatát az 
Készítő bizottság tegnap este tárgyalta. 
I legfontosabb ügyek a napirenden a mun 

ásbiztositás intézmények egységesítése és 
bel kapcsolatban a balesetbiztosítási já- 
ulékok ügye; az iparvágányokra nézve a

■lés a CFR igazgatóságának legutolsó 
! itározatait tárgyalja, mivel azok az ipar 
! illalatokra sérelmesek. A vasúti áru dij- 

abás reformjának ügyét a gyáriparosok
I ndkivül fontosnak és elóc’ázhatatlannak 
I ríják és méltán, mert az minden jól koré 

ányzott gazdasági szervezetben a védővá 
os rendszer kiegészítője és sok esetben 
tályosabb annál. — A napirenden a na*- 
inalizálás kérdése is szerepel.

A közgyűlésen valamennyi erdélyi 
I /áripari érdekképviselet kiküldöttei részt 
I szilek; Brassóból dr. GztU VÍUJÍOC aleF 
I ók, dr. Polcnyi Artuur szenátor, igair I itó, Weinhold titkár jelentek meg híva» 
I dós megbízatásból, rajtok .kívül azonr 
I an még többen is ideérkeztek a kerület 

yáriparosai közül.

I bukaresti értéktőzsde 
[ fekete napjai

921 eleje óta a tőzsdén jegyzet» pt^u ok 
70 százalékot vesztettek belső

értékükből
U A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, május 18. A bukaresti tőzs
dét ma még (igen kevés szál fűzi Erdély 

Közgazdasági életéhez; a százöt pa 
i ír között, — a fix kamatozású kötvén 
keket nem számítva, alig találunk egy
él erdélyi vállalatot, s a Resicza kivé- 

> elével azok sem az igazán nagy erdélyi 
, égek közül valók.

Ennek a tartózkodásnak nagyon ko- 
noly magyarázata az, hogy, a bukaresti 
tőzsde az ország gazdasági életében nem 

[játszik olyan szerepet,., amely más, fej
lett gazdasági viszonyok között azt miiv 
denütt megilleti. A piac még az idegen 
valuta árfolyamok tekintetében sincs a 
tőzsde irányítása alatt; Erdély ebben a te 
kintetben is többnyire önálló életet él, és 
nem a bukaresti tőzsde, hanem a rettene
tes devizarendelet akadályozza meg ter
mészetes gazdasági jelentőségének kifej
lesztésében.

A mai tőkehiány pedig még jobban 
[lemorzsolta a bukaresti tőzsde súlyát A 
i pénzügyi és gazdasági politika balkezes 
intézkedéseinek következményeit a tőzsde 
nem tudja kiegyensúlyozni, s minél job
ban zuhan a lej külföldi árfolyama, annál 
rohamosabban esnek a tőzsdei részvény
jegyzések is, amelyek a szüntelenül romló 
lejben is egyre veszedelmesebben értékte 
lenednek

Száz lejt 1921. január elején Zürich
ben még hét svájci frankon értékeltek, a 
múlt hó végén már csak 2.90 svájci frank 
volt pénzünk becsértéke. És mégis, a bu 
karesti értéktőzsdén átlagban számítva* 
csak 75 lejt fizettek áprilisban egy olyan 
részvényért, amelynek árfolyama az előbb 
említett időpontban 100 lej volt. Ez a 25 
százalékos hanyatlás kereken 70 szá
zalékos belső ért ék csők kenés
nek felel meg, ha a szóban forgó pa
pírok értékét akkor és most svájci frank 
bán számítjuk ki, mert ami két évvel és 
négy hónappal ezelőtt még 7 svájci fran 
kot ért, amért ma csak 2.17 és fél svájci 
frankot lehet elérni, azaz lehetne, ha a bu 
karesti tőzsdén volna pénz ‘ vásárlásraj

A tőzsdén jegyzett értékpapírok kö
zött aránylag legjobban a petroleunirészj- 
vények tudták megőrizni pozíciójukat, 
mert ezek legafább megmaradtak az ak
kori színvonalon, s az értük adandó hő
mennyiség nem csökkent, csak azok belső 
értéke. De az eltelt 28 hónap alatt ezek 
írfolyama sem volt állandó; javulásuk ez 
év elején kezdődött el, azóta árfolyamuk 
mintegy 35 százalékkal emelkedett és csak 
márciusban érte el a két évvel ezelőtti 
színvonalat. Ezeknek a papíroknak árfo
lyamát az biztosítja, hogy közölök a leg
többet a párisi tőzsdén is jegyzik.

A Mirtosité társaságok részvényei is 
elég jól állanak, az 1921. év elejétől kezd- 
JM.ru üí LAtutatosan 11»

nyatlottok, azóta asaabaa — a imgromlíítt 
lejben — fokozatosan javultajs és körülbe
lül azt az árfolyamot érték el, amelyről 
elindultak.

Nagyon nagy az ipari és a bankpapi 
rok vesztesége. A régebbi 7 svájci fran
kos árfolyam az előbbieknél 1.77 svájci 
frankra, a bankpapíroknál 1.62-re sülyedt 
le; legrosszabb azonban a hajózási papí
rok helyzete, mert ezeknél az érték csak 
63.8 cemimeát tesz, tehát belső érték az 
akkorinak egy tizedrészénél is alacso
nyabbra sülyedt le.

A bukaresti tőzsdén a forgalom most 
állandóan nagyon vontatott. A 105 papír 
közül a legtöbben hónapszámra nem for
dulnak elő kötések, állandó üzlet csak a 
petroleumpapü okban folyik, és jellemző, 
hogy május 14-én a huszonöt ipari rész
vény közül csak háromban volt — és a 
többi tőzsdenapok is ugyanilyenek.

A bukaresti tőzsdének erre a végze
tes helyzetére nem mondhatjuk azt, hogy 
reánk közömbös. Minden országra nézve 
fontos, hogy tőzsdéje erős és akcióképes 
legyen, mert az egészséges tőzsde az or
szág tőkéinek gyűjtőhelye és az országos 
gazdasági tevékenység irányitója.

Sajnos, ez nem elszigetelt jelenség, — 
az általános gazdasági helyiét következ
ménye ez: Röviden: a tőzsde is a mostani 
fejetlen gazdasági kormányzás áldozata.

A hét vécén
A Kolozsváron járt miniszterek külön 

böző nyilatkozatai közül a legmaradan
dóbb a kereskedelmi miniszternek az a 
nyilatkozata, amely szerint az államnak 
nem szabad megengednie, hogy a magán
gazdálkodás korlátlanul kihasználhassa 
az erdélyi természeti kincseket, hanem a 
vállalkozások mellett vámszedőként kell 
ott állania és a maga hasznát mindenből 
elvennie.

Különös okoskodás ez \és az állam- 
pénzügyi elvekkel tökéletesen ellenkezik.

Az állami költségvetés összeállitásá 
nak főszabálya az, hogy először az állami 
szükségletek mértékét állapítják meg és' 
csak azután, a szükségletek arányába? 
vetik ki az állampolgárokig adók, illeté
kek és más állami bevételi jogcímek alap 
ján a szükségletet. Az államháztartás lég 
fontosabb irányelve ez, 'és a közgazdaság 
tani k^!könyyCk ezt mindig úgy tárgyal
ják, mint a legfontosabb különbséget, a 
mely a magánember, vagy magán vállalat 
költségvetési és az állami között vau, mert 
a magánembernek viszont úgy kell gazdáig 
Éodnia. hogy a bevételeivel és bevételi 
lehetőségeivel vessen előbb számot és 
azokhoz irányítsa kiadásait

Nagyon helyes elv ez és nagyon helyb 
télén, ha változtatni akarnak rajta. Az 
állam nem olyan öncélú valóság, mint az 
egyén és az egyéni vállalkozások^ hanem 
a társadalomnak egy olyan gyakorlati in
tézménye, amelynek a terjedelme tisztán 
attól függ, hogy milyen feladatokat illeszt 
be a parlament az állami hatáskörije. 
Előbb állapítják meg az állam működési 
tervét és csak azután teremtik elő az eh
hez szükséges összegeket

Így van ez az egészséges gazdasági 
életet élő államodban. Anglia például 
csak pár héttel ezelőt mutatott példát rá, 
hogy az állam á fölösleges bevételeket adó 
leszállítás formájában visszaadja a társada 
lomnak, de erőszakosan, elsietve nem hoz 
létre uj állami intézményeket csak 
azért, hogy legyen mire költeni a rendel
kezésre álló pénzt. Pedig mikor erről ol
vasóinknak beszámoltunk, megírtuk azt 
is, hogy az a felesleg, amelyet a munkás
kormány pénzügyminisztere a nemzetnek 
visszaadott, épen elég volna az egész ro
mán költségvetés fedezésére.

A mi gazdasági politikánk intézői, saj 
nos, nem így gondolkoznak. A pénzügymi
niszter ellenségének érzi az adózó polgárt, 
az országra annak akarata ellenére kény
szeríti rá a maga kiviteli tilal
mait, kiviteli illetékeit, devizakoplá- 
tait és húsz százalékos adóit, a ke
reskedelmi miniszter pedig azt mondja, 
hogy az államnak vámot kell szednie a 
magánosok jövedelmei után.

Fájdalmas iskolázatlanság ez a köz
gazdasági dolgokban és a lej árfolyamé 
bak sülyedésében, a belső árszínvonal 
duzzadásában, az általános szegénységben, 
a tőkehiányban, az ipar*áll; latok üzemi • 
szüntetéseiben, mindenben a vezető prog- 
IrmEXak az ~ hKcys bossruijn meg ma
gát, amely a kormán” m jdnságpr^ifikai 
intézkedései mellett a külön is kivilágít 
intézkedései mellett külön is kivilágit 
ebből a kereskedelmi miniszteri kijelentés 
HL

A MAI PÉNZPIAC
Szombat, májas 17.

A világpiac nyugodt, a belföldi 
pénzpiac a tegnap esti záró árfolyamokon 
mozog, tegnap délután kialakult a hely
zet és elég élénk üzletmenet indult meg, 
ami ma is folytai óclott. Déli árfolyamok a 
bankok közötti forgalomban: egv svájci 
frank 36.50, egy angol font 896, egy olasz 
líra 9.15, egy francia frank 11.90, egy dol
lár 205, egy lejért 345 osztrák, 450 magyar 
korona.

Zürich. Devizák, (zárjelben a teg
napi zárlattól való eltérések.) Egy 
dollár, 5.64 és fél, egy angol font 24 63, 
száz francia frank 32.55 (—5), saáz olasz 
líra 25.20 (fő), száz cseh korona 16.62 és 
fél, száz dinái' 6195 (f5), száz lej 2.75, tíz
ezer magyar koron 0.87 és fél, (f7 és fél), 
tízezer osztrák korona 0,79 és él.

(—) Budapesti értéktőzsde. A 
tegnapi tőzsdenapon a forgalom vontatott 
volt és az árfolyamok jó része hanyatlott, 
bár átlag nem nagy mértékben. Zárót 
Molyamok epresekben: Magyar hitel640, 
Osztrák hitel 244, (Salgó 702, Rima 150, 
Délivisut 78, Mlamvasut 683, Kohó 610, 
Atlantika 39, Ganz Danubius; 3725, Koszéi 
3725, Papír 34, Nasiri 2550, Szlavónia 110, 
Földhitelbank 349, Viktória 289, Kereske
delmi hitel 31, Pisti Magyar Kereskedem 
mi Bank 1385, Urikányi 1130, Láng 150, 
Lipták 14.5, Brassói 340, Zabolái 130, Ba- 
róti 7, Cukoripar 3150, Klotild 70, Temed, 
szesz 215, Hungária Műtrágya 220, OLas, 
Bank 22, Angol-Magyar Bank 70, Leszámí
toló 88.5, MagyaifCseh Bank 29, Nova 
166, • Kronbergerfa 18, Közúti 36, Csáki 
19.5, Magnezit 2250, Viktória Bútor 7.25, 
Ofa 605, Malomsoki B, Pesti Hazai 4500. 
Fegyver 1225.

(—) Fatisztviselö-kabar é. Ao 
EFE kovásznál és zabolai helyi csoport 
ja e hó 24-én este 9 árai kezdettel kaba 
réval összekötött táncmulatságot rendez 
Kovásznán, a Pitroi^Mrertben és helyi
ségeiben. Vendégeket szívesen lát a ren
dezőség.

(—) Románia kártérítést 
kér a galaci Kikötőért Német 
lapok jelentik. ^ hogy a román kormány 
kártérítési igénnyel lépett fel Németor 
szággal szemben Galac kikötőjének 
bombázása miatt. E hó 12-én bizottsági 
tárgyalás indult meg Galácban Trou- 
bridge admirális elnöklete alatt román, 
német, ■kztrák. belga, és magyar ki
küldöttekkel. A központi hatalmak 
egyetemlegesen felelősek a károkért, mi 
vei azonban a kikötőt a Mackensen-se- 
reghez tartozó bulgár és német ütegek 
bombázták, Ausztia és Magyarország 
kiküldöttei azt kérték, hogy iaz egyetem- 
leges felelősséget csak olyan esetekben 
alkalmazzák, amelyekben a kár oko
zóit nem lehet kinyomozni.

(—5 Az üvegipar vámvédel 
me. A legfőbb vámügyi tanács tegnap 
a táblaüveg, öblös üveg, mü és fényűzé
st üvegáruk és más üvegáruk védővám
jainak kérdésével foglalkozott; a tárgya 
lás az érdekelt iparágak képviselőivel, 
tájékozódás jellegüen folyt.

(—) Brassói hetivásár. A kő
vetkező brassói hetivásárt a szokásos 
pénteki nap helyett az aznapra eső ro
mán nemzeti ünnep miatt'csütörtö
kön tartják meg.

(— )A S i 1 v a n i a r. t. üzlethelyisé
gét Tehénpiac 7 szám alól Kórház-u. 64 
szám alá helyezte át.

(—5 U i cikkek szabad kivi
tele. A Iminisztertanács elfogadta a leg
főbb vámügyi bizottságnak azt a már 
ismertetett javaslatát, amely szerint a 
gyapjúszövet, cserzett bőr, talpbőr, gép 
szíj, kiszabott és kész lábbeliek, és a 
papír kivitele szabad lesz. A kiviteli di
jakat a pézügyminiszter állapítja meg 
és a kiviteli szabadság csak azután lép 
életbe.

(—) A bortermelő országok 
kongresszusa. Junius 16-án Paris 
bán kongresszust tartanak a bortermelő 
államok, közöttük Románia is. Valósai 
nü. hogy a kongresszus egy nemzetkö
zi bor-hivatalt létesít, amelynek az lesz 
a feladata, hogy a bortermelés, borki 
vitel és a borhamisítás elleni küzde
lem ügyeivel foglalkozzék.

izolii» óraMtómühcly!
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Lőa;«ai<IÓ» szív
\ „Drákói Lapok“ ueddiíc^énye. (37> 

‘ h ta; » Z E D i. . lk L N Y » A N N A.

Es egy papon ha/jött az édesanyán). 
Jött-ment körülöttem, ajtót csapkodott, edé
nyeket töltött tele vizzel kiborogatta megint. 
Mit csinált ? halhatatlan tüzeket oltoga- 
tott. .Kerülget valamit — gondoltam — de 
mit? Nem mertem kérdezni. Egyszer csak 
megáll előttem az anyám : „Képzeld, kivel 
találkoztam a Muzeum-köruton ? Jánossal I 
öt napja van idehaza14 . . .

Annának nagyot dobbant a szive.
Hej I Így történhetett tehát mással is 1... 

Az élei szokta ez» igy I Ismétlődések vannak 
tehát; És egész idő alatt most először 
kapcsolódott össze asszonyos melegséggel a 
másik lánnyal. Ezt már megértette. Ezt a 
pillanatot, amikor az ismeretlenből ■■ íratlanul 
lezuhant a kődarab. És ennek is aí anyja 
hozta a hirt.

Kinyújtotta a kezét és halk mozdulattal 
csúsztatta rá az Erzsébet kezére. Az ellágvolt, 
kibuggyant a könny* a szeméből Gyorsan 
törülte te

— Szinte bosszantó, milyen könnyen 
tudok sírni

— Év wéíi nem kei esett föl léged ?
E.záébct kuiuido’ag iőbáíta meg a ke

zét. Valami után inteti, ami messze mant tőle.
— Azt mát fölösleges «ölt magyarázni 

Ugye fölösleges volt ? De én kétségbeesetten 
akart_.ni, a saját szájából akartam hallani 
Hm . Női büszkeség . , önérzett . * . 
Hiú szavak . . Nevetséges . . Amikor az 
egész élet forog kockán . . . Esztendők vá
rakozás: . E^er nap . ezer •éjszaka
megszámlálhatatlan sóhajai lázas, türelmetlen, 
felajzott várakozás. Minden mögöttem A 
legszebb ifjúságom, legtüzesebb, legragyogóbb 
álmaim; képzeletem buja és dús virágai. 
Tollhegyre íüzködve mind, szétszedve millióm 
darabkára, úgy rakosgatva bele száz — ezer 
borítékba és elküldözve neki részletekben ,,. 
Hogy majd visszaadja újra — összerakva — 
egybeépítve: a boldogság vára teljen ki be
lőlük . . . Ugye kellett mennem utána? 
Térden csúszva, kezemet tördelve,, hiszen az 
életem volt . . . Hiszen már úgyis mindegy 
volt ...

Megint lóbálta a kezét a levegőben...
— A legrosszabb ha erre gondolok 

vissza . . . Az a sok magam-megalázása. 
Azok a kikoldult gyöngédségek. A hazudó■ 
zások szánalomból. Kertelések az igazság 
körül.

Ami ’ belemélyedt abba a gyötrött arcba, 
istenem miért?
Miért ? — kérdezte most a távolságon 

át Tamástól. Az eléje táruló meleg, veres 
szenvedésen keresztül élő, lüktető vér folyt 
bele amabba is. Belemarkolt a szivébe a 
fájdalom. Megérezte a másik vona> ^»i.

— Milyen pokol 1 — suttogta.
— Pokol, — kapta tel a szót Erzsé

bet. — Pokol és főttünk ^«nne mFd * ket- 
ten. Nem bírtam megérteni, hogy csakugyan 
vége. Hiszen annak, aki még forró, nehéz 
elhinni, hogy a másik jéggé dermedt Kiáb
rándult . . . Vége vott ... A távolság . . . 
Uj benyomások/. . . Valóságok, testetlen ál
mok helyett ... A sok-sok szó. . . rések 
az asszonyi szívnek olyan redöibe, ahova 
férfiszemnek nem kellene belátnia . , . Tu
dom is én . . . Ezt nem lehet magyarázni 
Miért szeretett? És miért nem.szeret többé' 
A szived miért kéziéi dobogni? . És 
miért állott meg egy pillanatban r Ez» or-u 
lehet magyaráznia ....

Évekig tartott, amíg megértettem. Eve
kig a huzavona, szaladgálások, rokonok' be- 
leavatkozása megint . . . Rángattatások. ké. - 
dörevonások . . . milyen fakó, tép'tt, bér
lett az egész. Rongyok maradtok íxSőte; 
szép emlék helyett. Keserű, epés utóiz. csö- 
mörletes. Még csak nem is gyűlölködés Un
doroddá . . . Rikácsolások elhalt dallam he
lyett . . . I,cen . . . az én életem tönkrement 
bele . . . Ö tovább ment ... Ha legalább 
őszinte tudott volna lenni mindjárt. Ha egye
nesen tudatta volna, ha kerten végezzük el 
ezt is — és nem úgy pattan ki, olyan csú
fosan. Hogy ott járt-kelt a városban napok 
óta és még csak arra sem tartott érdemes
nek, hogy felém nézzen, akitől tudta, hogy 
imádkozva-esenkedve várom éveken át . . . 
Hagyjuk: leánysors ... ,

Elhallgatott és Anna nem tud’a mit 
mondjon neki. Ültek még hallgatva egy ideig. 
Erzsébet kelt föl először. Vakum lur.v m -s 
séget, elégedetlenséget érzeti magában. A.ina 
ránézett, a szemébe, kitalálta, mit gondol a 
másik. Odanyujtotta neki a kezét.

— Köszönöm a bizalmadat Nem rossz 
helyre adtad, hidd el nekem,

‘T M kü^J
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8089/1924. tan. szám.

HIRDETMÉNY.
A helybeli Brassóvá!ne gyei földmive- 

t si tánacs (Con'iliei atul agricgl) 
981/1924. számú megkeres'se alapján ezen
nel közhírré tesszük, hogy a házhelyek } ar- 
cellázása és kiosztása az agrártörvény 94- 
cikke alapján kisajátított állami földekből, 
amelyek a város határától egy 1000 méter
nyi körzetben fekszenek, a legközelebbi 
időben fog végrehajtatni.

Miután azonban a vármegyei kisajá
títási bizottság (kerületi bizottság) által 
összeállított névjegyzékben foglaltak közül 
igen sokan a város által összeállított jegy
zékbe is be vannak irva a parcellázott vá
rosi belterületekből kiosztandó házhelyekre 
vonatkozólag és miután nem engedhető 
meg, hogy egy és ugyanazon személy 
úgy a várostól, valamint az államtól 
kapjon házhelyet, a fent említett meg
keresés alapján az összes érdekelt feleknek 
tudtul adjuk, hogy kötelesek legkésőbb 
f. évi május hó 25-éig vagy a földmive- 
lésügyi tanácsnál, Lópiac 30 sz., vagy a 
városi tanácsnál (gazdasági ügyosztály, 
Ötvös-ucca 5, II. emelet 3) irásbelileg kö
zölni, hogy az említett két kategóriából 
melyik földből kivánnak részesedni.

Brassó, 1924 május hő 17-én.

9200 A városi tanács.

JÉ NŐI ES FÉRFI C-KFECTIO!^

Kicsinyben Kapu-u. 27. Nagyban Weisz M:hslyu. 18.

IQ HYAKÍ NŐI KABÁTOK Él COL TÖMÖK, EREDETI FRANCIA MODELLEK M 
HM FÉRFI ÖLTÖNYÖK ÉS RAGLÁNOK NAGY VÁLASZTÉKBAN, OLCSÓ ÉS HM 

SZABOTT ÁRAK MELLETT CSAKIS H
■"N.V.&O.We$temean cégnél,"3(1 

Brassó kaphatók.

8517/924. tan, szám.
HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a heti 
vásár Brassóban az ünnep alkalmából 
péntek helyett csütörtökön, f. évi május hó 
22-én fog megtartatni.

Brassó. '924 május hó 14-én.
9201 A városi tanács.
w»iinraManaKzaK..ncaMcr..~ü*snLai 
WflDEJQS^CZfi)

kénes és szénsavas gyógyfürdő. 
Csodás és páratlan eredménnyel 
gyógyít: reumát, csuzt, köszvényt, 
ischiást, lobosodást, bénulást, viszér- 
tágulást, aranyeret és mindenféle női 

bajokat.
Közvetlen vonatok Aradról. — Kérjen 
prospektust. Az igazgatóság. ] 
N58

nwwiwvwr*
1000 kg. aprított 4

|T fi «i F A5
Lei 700*— házhoz szállítva. J 

? TOHSCH ANDRÁS FAKERESKEDŐ: J r WEISZ MIHÁLY-UCCA 29.
% TELEFON 286.

2064
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy szó ára; 2*— lei. — Vast«<rahb betűvel 4'— let -- Legkisebb apróhirdetés Ara 21
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Korvsol« fiatal «gZ-axsép*»« lis,e- 
to dudát mó|u« vógór*^. Ajdnl- 
koa ólt írj«xiiá Jc „He v id sx erei ö" 
Jeligére a Broaaóf Lopok kiadó« 
hl -e “el*'be. ___________________ '

Aki jó aérvkötöí és haskötőt akar, 
forduljon bizalommal az alanti céghez Leiner 
Gyula Brassó, Lövéaz-ucca a. ü. Postarét.

Megérkeztek a nyári .idényre olcsó 
tartós szandálok és cipők az Általános 
Fogyusastási Szövetkezethez, ahol 
naponta friss aradi zöldség is a legolcsóbb napi 
áron kapható. Viszonteladóknak nagy árkedvez- 
mény. 9197

Egészséges szoptatós dadát ke- 
resek azonnalra, Cim 9184 szám alatt akiadóban.

Eladó Tatrang községben egy 5 szobás ház 
melléképületekkel, cca «000 négyszögméteres telek
kel. Ugyancsak eladó a zajzoni sétatér mellett 
villatelkeknek vagy bármilyen gyártelepnek igen 
alkalmas, cca 35,000 négyzetméter kiterjedésű 
telex, esetleg részietekben is. Értekezni lehet dr. 
Garolu ügyvéd urnái, Bra?ov, Albina Bank vagy a 
tulajdonosnál, özv. Forizsné. Tatrang, Banca Ge- 
ner.ilá téglagyára.9183

Ecetgyér 10 kádas, 12 hl. kontingenssel, 
jól működő, 10.000 lakósu városban kivándorlás 
miatt eladó Cim 5182 sz. alatt a kiadóban.______

TUzifaiteriuelést, csúsztatást és csúsz
tató építését vállalom. Érdeklődők 9180 sz. alatta 
kiadóhivatalhoz kéretnek fordulni,________________

Négyfiókos, fedeles an*ik szekrénybe 
eladó. Ajánlatokat ,Interzia* jeligére a kiadóhíva- 
teSba kérek.9179

Vas- és főszerszakmában jártas megbízható ke
reskedősegédet keres mielőbbi belépésre Mosko- 
vicz Márton, Covasna (Kovásznál. 9172———————————— ,------------------_____

Egyszerű,.tiszta, szorgalmas, megbízható és íz
letes T főző gazduss^onyt. ki az összes 
háztartási teendőket végzi, keres idősebb vidéki 
ur. Ajánlatok »Állandó otthon* jeligére a kiadóba 
Wd^ndőL 9171

Eladó egy 12 lóerős Kühne féle magánjáró 
benzines motor, egy Drőrler-féle 800-as cséplőgép 
teljes felszereléssel üzemképes állapotban. Ugyan
ott egy 35 lóerős, hat üléses >uxus-autó, egy he
recséplő Zimmermann-féle eladó. Cím: Balázs Ká- 
rolyné Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27. 9115

UH 
Nagy raktár férfi, fiú 
és gyermek ruhák- 
ban.Tavaszi felöltők, 
ragiánok, gummi- 
kabátok.:-:-:-:-:
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Egy 40 IIP. Saurer typ 4.5 tonin hortilíptJ 
Fehérár»#»'» üzemképes állapotban ez 
Mercur R.-T.-nál, Fágáray, Telefon 3. tj

Egy finom valódi német gyártmányú mikről 
kóp jutányos áron eladó. Érdeklődni la 
Reich József-nél, LapofulUngureac (jnd. ra 
Doboca.__________|

Megnyílt SzeJkefUrdÖ7~Nagybi3 
gyógyfürdő. Rheuma és minden betegségtől 
nyös, jódos, kéntartalmú, szép fásitott hely, |ii 
vegő. Szoba, fürdő és kcszt napi ellátással Ilii 
Nagy József, Odorheu. |

Keresünk szakképzett; ’molnárt és nőtlen mól 
segédeket magasőrlésü mümalmunkhoz. Ajánld 
részletesen Reghinul-Sasesc (Szászrégen), M 
fiók 25. küldendők.________________ I

6 HP. gö^cséplö garnitúra ti 
sen használható állapotban 120,000 Leiért el 
Szöllősi Samu, Odorheiu—Székelyudvarhely, M

Volt vasúti fötfsztviselö sürgői 
állást keres. A használatos 3 nyelvet szóban 
Írásban tökéletesen bírja. Ajánlatok „Agilis1 
ligére a kiadóba kéretnek.S
Megházasodik középkorú angolu l: 

keresztény fiatalember azon Északamerikábaut 
nővel, aki útiköltségét fedezi; Nagyné SÍI 
Poschen 18.S

Keresek azonnali belépésre egy ügyes 
szolgáló leányt. Metropol étterem, Fekete-u.2

Polcok és ilresládák eladók. Se 
József, Hirscher-ucca 22. Ugyanott tanuk 
felvétetnek. I

------ , .J
Eladó egy kisebbszerii álló gőzkazán. ( 

9205 sz. alatt a kiadóban. , I

Kert építkezésre, tégla, homok, Iá 
együtt eladó. Ráma-ucca 25. I

Belvárosban egy uj UzlptheiyPég ti 
portállal bérbeadó. Kapu-ucca 61 számol 
eladó. Egy kőház, mely áll 4 szoba, konyha, meH 
épületekből, 1 és fél holdas kertből 250.000 1 
Közvetítési irodámhoz egy intelligens társait 
sek. Vár-ucca 47. V

Egy teljesen felszerelt gőzmosóda olc 
áron .eladó. Bővebbet Joó Mihályné 04 
heiu. *

un
Munkás öltönyök és 
nadrágok. - Meglep« 
olcsó, szabott árak 
Külön mérték-után 
osztály. :-:-:•:•:■:

GH. SOCI
RÉPATI ÉGVÉNYES GYÓGYÁSVÁNYVIZ

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
Kapu-ucca 27. szám alatti modern 

poszt ó-áruházamat 
folyó hó 19-én, hétfőn megnyitottam, melyet fel
szereltem az idény legújabb divatu férfi gyapjú
szövet újdonságaival , melyeket

külföldről,7 főleg

csehországi gyárakból importáltam.
Az áruk minősége és a feltűnően jutányos árak 

minden vásárlót ki fognak elégíteni.
Áruházamat 

az összes szabó-kellékekkel 
dúsan felszereltem.

Tisztelettel:

SOCIGYÖRGY

35 esztendő óta forgalom
ban, a kül- és belföld leg
híresebb orvosai által 
ajánlva gyomor, vese, 

liólyag-bántalmak-
nál, válamint 
köszvény- és 

reumát iz
musnál. i

lillllül
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FORRÁSKEZELŐSEG: 

E.O.&L.THEIL 
BRASSÓ, 
VASUT-UCCA 25 SZ.

Lelkiismeretes, tiszta keze
lés, minden mesterséges 
befolyástól mentes, ter
mészetes termék. Bor

ral vegyítve kelle
mes izü Kapható 

minden jobb ven
déglőben, fűszer

• és ásványvíz L 
Üzletben.

■MMMP1KWJMMB1

Elvállal
építő munká
kat és művé
szies kivitelű 
síremléke

ket. 
®®
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Márvány és gránitáru gyár

UH Ml
Brassó 

Kut'ucca 50.

Raktáron

olcsó sírem
lékek és bu- 
f o r m á r- 
vány la

pok.
®®

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Fehér sózott szalonna
fűrésztelepek részére. — Vidéki rendelések postacsomagban gyorsan és pon
tosan szállíttatlak. Hentesáru bevásárlásnál forduljon bizalommal

BedhíirS éf Hőhr szalámigyárhoz
Brassó, Hírtcher«ucca 5 sz., ahol nagy választékban kap I-sö rendű felvágot
tat, sonkát, füstölthust, füstölt és paprika, szalonnát, vajat, halkonzervet, sajtot stb, |

Iparvállalatoknak és viszonteladóknak árkedvezmény 1
Figyelmes kiszolgálás I Szolid árak
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